

# ★ Праздник советской демократии ★

Двадцать пять лет назад, 5 декабря 1936 года, Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов принял Конституцию СССР—Основной закон первого в мире социалистического государства. Эту знаменательную дату народы Советского Союза отмечают в нынешнем году в условиях огромных побед в развитии экономики и культуры страны, в обстановке невиданного политического и трудового подъема, вызванного историческими решениями XXII съезда Коммунистической партии.

Социалистический строй во всю ширь развернул энергию и творческую инициативу народных масс, вставших под руководством великой партии Ленина на путь строительства самого справедливого общества на земле.

За годы Советской власти значительно расширились права советских людей, возросла их активность в управлении страной. Почти два миллиона представителей рабочих, крестьян, интеллигенции, избранных народом в состав Советов депутатов трудящихся, решают вопросы строительства социализма и коммунизма. Кроме того, еще свыше двух миллионов активистов работают в постоянных комиссиях Советов. Почти все взрослое население участвует в обсуждении важнейших документов, определяющих развитие страны. Так, в обсуждении проекта новой Программы партии приняло участие более 73 миллионов человек. Партия ставит задачу—привлечь всех граждан к руководству делами общества.

В период развернутого строительства коммунизма еще более повышается роль Советов, которые являются всеохватывающей организацией народа, воплощением его единства. Сочетая в себе черты государственной и общественной организации, Советы сейчас все более выступают как общественные организации при широком и непосредственном участии масс в их деятельности. Возрастает роль постоянных комиссий Советов, которые постепенно станут решать многие вопросы, находящиеся в ведении отделов исполкомов. Широкое распространение получают общественные отделы исполкомов, где люди трудятся без всякого вознаграждения.

Общественным организациям—профсоюзам, кооперации, комсомолу и другим—передаются некоторые функции органов государства. Например, социальное страхование, физическая культура, здравоохранение и даже охрана общественного порядка, советских законов. Все это—процесс постепенного перерастания социалистической государственности в общественное коммунистическое самоуправление.

В Конституции СССР закреплены права граждан на труд, на отдых, на материальное обеспечение в старости и в случае потери трудоспособности, на образование; свобода слова, печати, объединения в общественные организации... Эти права и свободы у нас претворяются в жизнь, и с каждым годом все более полно.

В Программе КПСС подчеркивается, что переход к коммунизму означает всемерное развитие свободы личности и прав советских граждан. Социализм предоставил и гарантировал трудящимся самые широкие права и свободы. Коммунизм несет им новые великие права и возможности.

В жизни Страны Советов, особенно за последние годы, произошли огромные изменения. Они не могли найти отражение в нашем Основном законе, который был принят четверть века назад. Эти изменения получат законодательное закрепление в новой Конституции, к разработке которой, как говорил Н. С. Хрущев на XXII съезде КПСС, приступают партия и Советское государство.

Знамя великого Ленина, исторические решения XXII съезда КПСС озаряют нам путь к коммунизму—самому совершенному обществу на земле, в котором будут царствовать Мир, Труд, Свобода, Равенство, Братство и Счастье всех народов.

## Поступь уральцев

СВЕРДЛОВСК, 29 ноября. На всю страну прозвучал призыв прославленного коллектива Уралмашзавода—начать соревнования за ускорение сроков создания материально-технической базы коммунизма. В обязательствах уралмашевцев записано, что уже в 1962 году, на 3 года раньше срока, они достигнут объема выпуска дробильно-размольного и агломерационного оборудования, установленного на конец семилетки.

А сегодня в поддержку этого начинания выступил

коллектив Первоуральского новотрубного завода. Он решил увеличить производительность труда на одного рабочего к концу семилетки по сравнению с 1961 годом в 1,9 раза.

Бюро Свердловского обкома КПСС специальным постановлением одобрило инициативу коллектива Уралмашзавода и Первоуральского новотрубного завода, выступивших запевалами соревнования за ускорение темпов создания материально-технической базы коммунизма и за повышение производительности труда.

## В ЧЕСТЬ ДНЯ СОВЕТСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

### К севу 1962 года

Хорошими трудовыми делами встречают День Советской Конституции механизаторы Глинского совхоза. В отделениях хозяйства началась подготовка к весеннему севу 1962 года.

На кукурузные поля только за последние два месяца вывезено более 3 тысяч тонн органических удобрений. Вывозка перегноя и торфа продолжается.

В мастерских совхоза нарастают темпы ремонта техники. К 1 декабря здесь готовы к выезду в поле 13 тракторов. Это на 10 машин больше, чем было отремонтировано за тот же период прошлого года.

А. СОХАРЕВА.

### На 106 процентов

В цехах УПП-И ВОС продолжается соревнование, начатое в предсъездовские дни. План ноября по выпуску валовой продукции выполнен на 106,1 процента. Коллектив предприятия дал слово завершить годовую производственную программу к 20 декабря.

М. КОЗИЦИН.

### Металлисты на трудовой вахте

Коллектив металлозавода одиннадцатимесячный план по выпуску валовой продукции выполнил на 101,5 процента. Высокой производительности труда в ноябре добились бригады электросварщиков П. Ко-

робкина и Н. Карпушенко. Стремясь досрочно, к 20 декабря, выполнить годовой план, металлозаводцы решили продолжить трудовую вахту в честь XXII съезда КПСС.

М. СМОРГУНЕР.

## „Секрет“ ее успехов



Елена Ивановна Кукарцева поступила работать на свиноферму в 1952 году. Условия работы здесь в то время были тяжелые. Воду, корма приходилось таскать на себе. Редко кто долго выдерживал. Поэтому и мало кто шел на такую работу.

После сентябрьского Пле-

нума ЦК КПСС (1953 г) Елена Ивановна, как и все животноводы, воспрянула духом.

В 1960 году свиноводка решила перейти с маточника на откорм. Вначале ее постигла неудача. Обязательство она не выполнила, так как не было достаточного количества порослят.

А в этом году Елена Ивановна в честь XXII съезда КПСС досрочно выполнила свое обязательство. Она уже откормила 500 голов свиней общим весом 455 центнеров.

В октябре и сентябре Елена Ивановна получила среднесуточный привес более 800 граммов на голову. „Секрет“ ее успехов заключается в том, что она правильно готовит корма. Концентраты Елена Ивановна заваривает и скармливает после брожения. Это помогло ей получить в октябре 86 центнеров привеса.

На снимке: Е. И. Кукарцева, свиноводка совхоза имени Ворошилова.

Фото М. Просвирнина.

## Никелевому заводу—25 лет

В 1936 году началось строительство в Реже никелевого завода. А в ноябре шахтная печь дала первый металл.

С тех пор прошло 25 лет. За эти годы в корне изменился облик завода. Теперь уже мощные шахтные печи, реконструированные в 1961 году, проплавляют сотни тысяч тонн руды в год. Осуществлена полная механизация всех производственных процессов. Электровозы, 25-тонные самосвалы, экскаваторы, большое количество электромоторов и другой техники обеспечивают высокий уровень механизации работ.

Много славных трудовых побед на счету коллектива завода. Вместе со всем советским народом никельщики кovali победу над фашизмом в годы Отечественной войны. 550 человек были награждены медалями «За доблестный

труд в Великой Отечественной войне». Среди них—ветераны завода братья Александр, Павел, Николай Сатины, С. Федоровских, В. Карташов, В. Бабина, П. Кривоногова и многие другие. В цехах завода не потухает огонь социалистического соревнования за досрочное выполнение плана семилетки. Все новые и новые бригады включаются в борьбу за право называться коммунистическими.

На заводе выросли и трудятся замечательные кадры металлургов, подлинных мастера своего дела. Здесь хорошо известны имена горновых Я. Швецова, Ф. Королева, В. Карташова Овладеева знаниями, совершенствуя технологию производства, они добились значительного увеличения проплава руды на один квадратный метр. В несколько раз вырос выпуск валовой продукции.

Сейчас на предприятии трудятся специалисты с высшим и средним образованием. Молодые рабочие имеют все возможности повышать образование, свои экономические знания.

Вместе с ростом культуры производства за эти годы изменились и бытовые условия жизни рабочих. В районе Гавани вырос поселок новых домов. Для детей построены детские сады, площадки. Огромные средства расходуются на охрану здоровья рабочих, инженерно-технических работников. Только в 1961 году многие побывали в домах отдыха и на курортах. Еще прекраснее будущее.

Трудящиеся города желают юбиляру—коллективу никелевого завода—и впредь стоять в авангарде соревнующихся за успешное выполнение задач, поставленных XXII съездом КПСС.

# ЦЕХ ВСТАЛ В СТРОЙ КОММУНИСТИЧЕСКИХ

В канун Октября, 5 ноября 1961 года, коллективу энергоцеха никелевого завода присвоено звание коллектива коммунистического труда.

Дружно живут, отлично трудятся люди этого цеха. Живинка в деле, взаимное уважение, товарищеская выручка, готовность к преодолению любых трудностей стали законом. Об этом рассказывает хроника дел цеха коммунистического труда.

## Одни начали...

В бригаде Павла Андреевича Чернеева шесть человек. Их дело — следить за оборудованием, вовремя устранять и предупреждать повреждения моторов. Люди подобрались дружные, работающие. Душа бригады — сам бригадир Павел Андреевич — беспокойный, знающий, влюбленный в свое дело.

Как-то еще в феврале 1960 года собрал Павел Андреевич свою немногочисленную бригаду и повел такую речь:

— Есть у меня думка бороться за коммунистическое звание. Как на это смотрите?

Электрики думку бригадира горячо одобрили. Тут же были выработаны обязательства: не допускать аварий, внести четыре рационализаторских предложения, овладеть вторыми профессиями.

Весть о том, что бригада П. Чернеева вступила в соревнование за высокое звание, в тот же день облетела цех. А через неделю жить и работать по-новому решили члены бригады В. В. Бегунцова.

## ...Другие подхватили

Соревнование за коммунистический труд разгоралось в цехе все шире. Вслед за бригадами П. А. Чернеева и В. В. Бегунцова приняли повышенные обязательства бригады Н. И. Миронова и Г. И. Гаренского. Пять человек из ремонтной группы решили бороться за звание ударников коммунистического труда.

В те дни много дум передумали руководители цеха: начальник П. И. Кузнецов, председатель цехкома А. П. Иутин, секретарь парторганизации Е. А. Долгоруков. Думали, несколько раз собирались они вместе, обсуждали, прикидывали, советовались с рабочими. Решение зрело не простое: всем цехом трудиться по-коммунистически.

И вот собрание. Было оно бурное, памятное. Рабочие, не тая, высказывали все свои пороки, недостатки. Попало прогульщикам, нарушителям техники безопасности. Не обошли рабочие и руководителей — указали на нехватку инструментов, материалов.

Постановление было принято единогласно: вступить в соревнование за звание цеха коммунистического труда.

## Заботиться о нуждах

Рабочий И. Шелеметьев обратился в цеховой комитет с заявлением: нужна квартира. Члены комитета задумались: «А, может, у нас и другие в чем нуждаются?» Решили проверить бытовые условия рабочих — выделили комиссию из трех человек.

Весь месяц ходили члены комиссии по квартирам, смотрели, беседовали. Свои выводы доложили руководству цеха. И вот результат: три семьи получили новые квартиры, две семьи — материальную помощь.

Заботиться о нуждах товарищей по работе — это стало нерушимым правилом жизни коллектива цеха. В этом проявилась еще одна черта активных строителей коммунизма.

Ю. П. Колпакова — передовая мотористка воздуходувок.  
Фото М. Просвирнина.



## Общие интересы — прежде всего

Это было в начале июля. Дневная смена уже уходила домой. Неожиданно, как это часто бывает, произошла авария — отказал разъединитель. Нельзя было терять ни минуты — авария грозила остановкой на длительное время основного, плавильного цеха завода. Четверо электриков-ремонтников: Ю. Ильиных, Н. Кукарцев, А. Чепчугов, В. Исаков, еще не успевшие уйти домой после смены и организованные во временную бригаду, быстро, очень быстро ликвидировали повреждение.

И так во всем: интересы цеха, завода, государства — прежде всего.

## Без кассира

На районном партийном активе, на котором присутствовал секретарь партийной организации цеха Е. Долгоруков, зашел разговор о том, что некоторые предприятия отказались от кассиров при выдаче зарплаты.

— Отказаться и нам, — эту мысль высказал Е. Долгоруков администрации цеха. С ним согласились.

И вот в обеденный перерыв на стол выкладываются деньги и ведомость. Один за другим подходят рабочие, отсчитывают деньги и расписываются. Все обошлось хорошо. С тех пор в цехе о кассире забыли...

## Приемный „экзамен“

От волнения пересохло во рту, и от этого слова получаются какие-то шероховатые. Ведь знал, что придется вот так, стоя перед всем коллективом, рассказывать о себе, о предыдущей работе, о планах на будущее. Еще утром Л. С. Соколов, начальник цеха, сказал, что товарищи желают с ним познакомиться как с вновь поступившим на завод. Такая уж хорошая традиция укоренилась в цехе.

И вот он, Леонид Павлович Анчутин, как бы отчитывается за свою жизнь до сегодняшнего дня. Как ни медленно говорил, а автобиография заняла не более 5 минут. Ответил на вопросы. Остальное досказал вид застенчивого, немного оробевшего, откровенного человека — этого не выразишь словами автобиографии. Конечно, он будет помнить этот день и то, что принят на работу в передовой цех.

## Своя самостоятельность

Месяца за два до ноябрьских праздников партийное бюро завода заслушало секретаря партийной организации Е. Долгорукова о ходе соревнования за коммунистическое звание. Все показатели работы цеха были отличные. Но оказались и недостатки: рабочие цеха не умеют коллективно отдыхать, нет самостоятельности.

После заседания партбюро администрации цеха решила к вечеру трудовой славы подготовить самостоятельность.

Вечер удался на славу: веселый, по-семейному дружный. На нем выступил хор из 25 человек.

## Прогульщикам „не климат“

Это произошло прошлой зимой. Рабочим Ю. Ильину и А. Спасову было поручено монтировать новую линию.

После выходного мастер решил навестить на участок. Пришел, удивленно осмотрелся: куда дева-



Николай Иванович Миронов — дежурный электрик.  
Фото М. Просвирнина.

лись рабочие? Подождал, но они так и не показались.

А назавтра — цеховое собрание. Ильин и Спасов, красные от стыда, давали объяснение. Оказывается, выпив накануне, они решили в рабочее время «подлечиться».

Строго обсуждали прогульщиков товарищи по работе, требовали уволить из цеха. После жарких споров решили объявить Ильину выговор.

Осуждение товарищей оказалось хорошей профилактикой: не только Ильин, но и никто другой не хотел больше «лечиться».

## 5 ноября — памятный день

Шли дни, недели, месяцы. Рабочие стали активной бороться за электроэнергию, повысилась дисциплина труда. Возросли сознательность, взаимное уважение и выручка.

Первой звание коммунистической было присвоено бригаде П. А. Чернеева, затем — В. В. Бегунцова, Н. И. Миронова, Г. И. Гаренских; Ю. Е. Ильин, Г. Ф. Менькина, В. П. Сорокин завоевали звание ударников коммунистического труда.

И вот памятный день — 5 ноября 1961 года. Цеху присвоено звание коммунистического.

## Думы о будущем

Будущее... Наша страна через двадцать лет... Какой она будет прекрасной! За эти два десятилетия надо не только хорошо потрудиться, но и воспитать в людях высокие идеалы строителя коммунизма.

Руководители цеха — начальник Л. Соколов, председатель цехкома И. Шелеметьев, секретарь парторганизации Е. Долгоруков — много думали: цеху присвоено звание коммунистического, а дальше? На что обратить главное внимание, что положить в основу всей работы?

Постепенно выработался план. Первые пункты его, естественно, отражают заботу о государстве: выполнение планов, обеспечение безаварийной работы агрегатов. И много внимания уделяется воспитанию человека. В основу положен моральный кодекс строителя коммунизма. Этой цели подчинены темы докладов, бесед, диспутов, собраний и т. д.

Сводный план партийной, профсоюзной, комсомольской организаций и администрации цеха ставит своей целью глубокое изучение материалов XXII съезда КПСС. Он закрепляет достигнутое и намечает рубежи на будущее...

Цех встал в строй коммунистических. Коллектив уверенно идет по этому трудному, но и почетному пути. В повседневных делах куется большое будущее — коммунизм.

Полосу подготовили В. ЧЕТВЕРКИН, Е. СТЕРЛИКОВА, Е. ЛЕБЕДЕВ.

**Деловая помощь**

Постоянная комиссия по сельскому хозяйству взяла под свой контроль зимовку общественного скота в Арамашевском отделении Глинского совхоза.

Депутаты нашего сельского Совета, члены этой комиссии тов. Маньков И. Ф. (председатель рабкоопа), Федоровских М. И. (птичница), Чушев Д. Е. (бригадир) побывали на фермах отделения и проверили, как к фермам подвозятся корма, вывозятся ли навоз, отремонтированы ли помещения.

Обо всех недостатках депутаты доложили исполкому сельского Совета, который, обсудив вопрос о зимнем содержании скота, принял меры по вскрытым недостаткам.

Например, выделены фуражиры, помещения стали очищаться от навоза, который сразу вывозится на поля.

Это не первый случай деловой помощи отделению депутатов этой постоянной комиссии.

А. ГЛАДКИХ,  
председатель Арамашевского сельсовета.

**Начались отчеты депутатов**

Недавно состоялась сессия Глинского сельского Совета. В отличие от прошлых сессий, депутаты приняли активное участие в ее подготовке и проведении.

Культурно-бытовая постоянная комиссия во главе с депутатом тов. Беляевым П. А. подготовила вопрос «Об итогах первой четверти в Глинской школе». А сельскохозяйственная комиссия, возглавляемая тов. Крохалевым И. И., побывала на фермах отделений совхоза и зерноскладах. По ее докладу был обсужден вопрос о ходе зимовки скота, о хранении и обработке семян.

Начались отчеты депутатов перед избирателями. Первыми отчитались депутаты т. Беляев П. А., Крохалев И. И., Крохалев И. М.

Н. ЛАТНИКОВ,  
председатель Глинского сельсовета.



**Их старость обеспечена**

По улице имени К. Маркса идет девушка-почтальон, заходит в дома И. М. Карташова, А. Ф. Тумакова, П. М. Чернышева, А. В. Карташова, М. С. Осипова. Сегодня она принесла им пенсию. Все это старые рабочие, отдавшие жизнь труду. Теперь их старость обеспечена.

А. К. Макарова потеряла на войне единственного

сына, у А. А. Гаренских не вернулся с фронта муж. Но государство позаботилось о женщинах—обе получают пенсии.

Более 100 рублей получают пенсионеры Д. Т. и П. С. Котовы. Они работали до самой старости. Вырастили детей, воспитывают внуку.

А сколько я знаю учите-

лей, отдавших свои знания и энергию делу воспитания молодежи. Они все получают хорошую пенсию.

Отрадно видеть, что большинство пенсионеров занимается и общественной работой. Они делают много хороших и полезных дел.

С. БАРАХНИНА,  
учительница-пенсионерка.

**О ТЕХ, КТО РЯДОМ**

Спасибо, Валентин!

Зовут шофера Валентином Владимировичем Слободчиковым. Работает он в УПП-И ВОС.

Спасибо Вам, Валентин! Будьте всегда так внимательны к людям, и люди будут платить тем же.

Так может поступить только человек коммунистической морали.

Г. МУХИНА.

**Уроки русского языка в больнице**

Необычная обстановка для занятий русским языком: кровати, тумбочки, табуретки, больные дети.

Таня внимательно слушает свою учительницу, Инну Федоровну. Во взгляде девочки безграничная любовь и преданность.

Еще в октябре Таня Гаренских, ученица 6 класса, заболела. Чтобы дать ей возможность не отстать от своих товарищей по основному предмету, И. Ф. Осипова, учительница русского языка и литературы школы № 5, проходит повторно учебную программу для шестого класса только для одной девочки. Здесь занимается она по своему предмету с больными детьми и других классов.

Родители всех этих детей от всей души благодарят Инну Федоровну и желают ей долгих лет жизни, успехов в благородном труде по воспитанию детей.

В. КОМАРОВА.

**По путевке — в санаторий**

Афанасию Моисеевичу Нестерову 50 лет. Это рабочий ремонтно-хозяйственного цеха. На никелевом заводе он проработал более 15 лет.

Участник Великой Отечественной войны, он имеет 5 ранений, контузию. Но до нынешней весны у Афанасия Моисеевича со здоровьем все было хорошо. А в мае заболел желудок. Здоровье ухудшалось с каждым днем.

Врачи рекомендовали санаторное лечение. Завком пошел навстречу, и в августе А. М. Нестеров поехал в «Руш».

И вот я разговариваю с Афанасием Моисеевичем. Впечатления об отдыхе у него прекрасные.

Отдыхающих хорошо при-

няли. Врач после осмотра назначил лечение—сероводородные ванны и грязевые аппликации.

Санаторий в сосновом бору. Река, пруд. Веселое место. Ранним утром откроешь окно и слушай, как птицы поют. Потом физзарядка.

Очень ему понравилась заботливость врачей. Врач сначала рекомендовал Афанасию Моисеевичу по утрам кататься на лодке. Попробовал грести—трудно. Тогда врач предложил вместо этого прогулки по лесу.

Встанет Нестеров в 6 часов утра, легко покусает и в лес. Сначала недалеко и под наблюдением медсестры, а потом дальше и дальше.

**Учеба и труд рядом идут**

Я хочу рассказать о Сергее Евсеевиче Ефремове. На никелевом заводе, где он работает загрузчиком шахтных печей, его знают как добросовестного, скромного труженика. За это он занесен на заводскую Доску почета.

Кроме работы, у него учеба. 7 классов он кончил в вечерней школе. Поступил в горнометаллургический техникум и сейчас учится на 3 курсе.

У Ефремова—семья, двое

маленьких детей. Но это не помеха в его учебе.

Любит Сергей и художественную литературу. На полках его книжного шкафа подписные издания—Пушкин, Толстой, Лермонтов, Куприн и другие. Оба Ефремовы, Сергей и Галина, являются читателями заводской библиотеки.

Книга, учебник прочно вошли в быт этой рабочей семьи.

Р. СИНТЮРИНА,  
рабкор.

**Никого на свете нет счастливей вас, ребята**

Я всегда помню эти строчки из стихотворения Сулеймана Стальского, потому что картина безоблачного детства каждый день перед моими глазами.

...Идут утром дети в детский сад. Их приветливо встречает Нина Яковлевна Коновалова.

—Здравствуй, Алеша,—напоминает она новичку о том, что, входя, надо здороваться.—А ты, Таня, помоги Толе шарф развязать.

До завтрака дети играют. Нина Яковлевна ловко вырезает из бумаги волчки.

—Дуйте на них, дети! И волчки начинают кружиться, а дети смеются.

Сегодня детям даны новые игрушки—городки. И дети рады, блестят их глаза. Только сначала еще надо научиться играть в эти городки.

После вкусного и сытного завтрака в группе музыкальное занятие. Дети поют, слушают музыку. А еще у них бывают и другие занятия—художественное слово, рисование, лепка, аппликация. Все это воспитывает художественный вкус детей. Широко

используется и детская литература.

...Прав Сулейман Стальский: нет никого счастливей, чем наши, советские дети.

В. ТОКАРЕВА,  
воспитатель детсада № 1.



Таджикская ссср. первая республиканская школа-интернат имени Ленина.

На снимке: школьники Сафар Аламов и Камил Хусейнов занимаются в авиамодельном кружке.

Фото А. Полякова.  
Фотохроника ТАСС.



Из года в год растет количество книг и читателей в районной библиотеке. Есть что выбрать здесь из 25 тысяч книг, аккуратно расставленных на книжных полках. Доступ к книгам свободный. Подходи, выбирай, что тебя интересует. Книг хватит всем 1800 читателям библиотеки.

На снимке: Аня Ганина, ученица 8 класса школы № 1, и Ю. А. Ермаков, помощник машиниста тепловоза железнодорожного цеха никелевого завода, выбирают книги.

Фото М. Просвирнина.

**Д**ВАДЦАТЬ пять лет прошло с тех пор, как над городом задымилась первая труба никелевого завода. За эти годы завод разросся. Вместе с заводом росли и люди.

Еще в период монтажа начали работать Л. С. Чусовитин и А. С. Черепанов. Закончилось строительство, но они остались.

Теперь первый — мастер транспортного цеха, второй — мастер плавильного цеха.

А. М. Беляев пришел на завод еще в период его строительства. 25 лет кропотливого бухгалтерского труда отдано заводу. Сначала он работал бухгалтером ОКСа, позднее стал главным

## ВМЕСТЕ С ЗАВОДОМ

бухгалтером, где и работает до настоящего времени. Вместе с заводским юбилеем он отмечает свое шестидесятилетие.

...В 1936 г. открылись курсы по подготовке лаборантов. Одними из первых пришли туда две подруги Нина Алферьева и Грива Крюкова. Быстро пролетели короткие месяцы учебы, и за лабораторный стол встали молодые лаборантки. Теперь Нина Наумовна Королева и Агриппина Евстихиевна Карташова — опытные работницы, им доверяются самые ответственные анализы.

С первых дней работают на заводе рабочие ОКСа В. А. Бабинов и Н. Т. Тыкин. Несколько позднее пришли работница плавильного цеха Ф. И. Шустова и мотористка энергоцеха М. Ф. Королева. Двадцать лет трудится в заводской геологоразведке Е. А. Ермакова и ряд других товарищей.

Г. КУЗОВНИКОВА,  
рабкор.

### „Голос школы“

Так называется газета, которая выпущена коллективом учителей школы № 1 совместно с инспектором детской комнаты при РОМ Л. Кондратович. Газета рассказывает об успеваемости учащихся, родители которых работают на никелевом заводе, швейной фабрике, в УПП-И ВОС. Здесь же помещена статья классного руководителя Л. Я. Климиной. Газета будет «переходить» с одного предприятия на другое.

Н. ПАВЛОВА.

### Галя со швейной фабрики

Она совсем недавно пришла в нашу школу как вожатая отряда 4-6 класса. Скромная, собранная, любознательная и энергичная, Галя Основина сразу привлекла внимание ребят.

В отряде уже создано 3 тимуровских команды, организована библиотека, начата переписка с пионерами Украины.

Сама Галя работает в бригаде, которая борется за звание коммунистической, и активно участвует в самодеятельности.

### Почин помощника мастера Щербакова



Ленинград. В дни, когда XXII съезд КПСС обдумал и принял Программу Коммунистической партии Советского Союза, с замечательным почином выступил помощник мастера текстильной фабрики „Рабочий“ Константин Щербаков. Он и его бригада взяли обязательство превзойти проектную мощность автоматов „АТВ-100“, которые они обслуживают, достичь наивысшей в Советском Союзе производительности труда на этом оборудовании. Бригада поставила перед собой задачу — в совершенстве овладеть техникой, снизить обрывность нитей, сократить длительность операций. Новый почин поддержали многие текстильщики предприятия. Подсчитано, что за год фабрика сможет выпустить дополнительно сотни тысяч метров тканей.

На снимке: помощник мастера К. Щербаков.  
Фото П. Федотова.  
Фотохроника ТАСС.

Успешно справляются с работой пионерских вожатков Валя Чернеева со швейной фабрики и Валя Мельникова с никелевого завода.

Н. ЧЕРЕНЕВА,  
старшая пионервожатая школы №1.

**РЕЖ** — моя родина. В последние годы бываю здесь редко. Только в отпуске, и то не каждый год. И, может быть, потому, что я редкий гость в родном городе, я отчетливо вижу, как он изменяется и растет, город, где я родился, рос и откуда ушел в большую жизнь.

Новый дом, новые метры асфальта, новый палисадник — эти приметы радуют сердце. Я замечаю их, когда вечером, сойдя с поезда, иду домой.

И на следующий день я иду по городу, милее которого нет для меня и сейчас. И опять приметы нового — сквер в центре города, белые дома на Гавани, новые улицы.

И еще я думаю о людях. Моих сверстниках, с которыми вместе кончал десятилетку. Встреча с ними — всегда большая радость, которую лелеешь в сердце еще задолго до поездки домой.

Весенний выпускной бал 1955 года, когда нам вручили аттестаты — путевки в жизнь, — остался в памяти навсегда. В тот вечер было много смеха, шуток, напутственных слов. До утра бродили мы по спящему городу, по берегу кру-

## ЗАКОНЧИВ ДЕСЯТИЛЕТКУ...

да и мечтали о будущем.

Наш класс был трудным. Мы же сами поняли это лишь после окончания школы и, должно быть, только тогда с раскаяньем подумали о том, сколько хлопот доставляли нашим учителям. Класс, почти целиком из мальчишек, таких упрямых, самостоятельных «гавриков» — это не шутка.

Нет, мы все-таки не были плохими. Мы были просто трудными, и сейчас в этом надо признаться. А вместе с тем и поблагодарить тех учителей, которые выпустили нас в большую жизнь.

Приезжая в свой родной город, я всегда мечтаю о встрече с моими одноклассниками. Но в Реже их немного. Разъехались, разлетелись во все концы страны.

...Прежде всего я иду в райком комсомола. И вот уже первый секретарь Юра Соколов встает навстречу мне. Под вечер, когда из кабинета уходят последние посетители, мы начинаем вспоминать...

Маленький, юркий, напористый Витя Амосов, летчик

гражданского флота, он водит по воздушным трассам самолеты с грузами семилетки. Говорят, когда он приезжает в город в своей легкой форме, вид у него очень внушительный.

Окончили военные училища и стоят на страже безопасности нашей Родины офицеры Владимир Гаренских и Анатолий Кузнецов.

В один год окончили лесотехнический институт Александр Мокеев, Борис Петелин, Анатолий Пшеничников. Далеко разбросала их жизнь, но они везде трудятся самоотверженно, применяя знания, полученные в институте.

Приняв эстафету от наших учителей, стала педагогом Тамара Прядина. В шахте Караганды выдает на гора уголь машинист скипового подъемника, наш бывший комсорг Клара Щербакова. Она учится в вечернем техникуме. Исполнилась мечта и у Людмилы Голендухиной — она стала врачом.

На замечательной дороге жизни и другие мои одноклассники. После служ-

бы в армии, после работы у пылающих печей и станков сели на студенческую скамью Борис Петелин (мы звали его первым в отличие от второго), Вениамин Данилов, Анатолий Анохин и Анатолий Харитонов.

Вожаком молодежи стал Валерий Монзин, ударник коммунистического труда.

А сам Юра Соколов? Он тоже неплохо начал свою жизнь: школа, техникум, завод, армия, завод, выдвижение на руководящую комсомольскую работу.

...Я перебираю в памяти фамилии бывших учеников 10-б класса. Все они нашли свое место в жизни. Получили высшее образование, работают, работают и учатся. И все идут вперед, не довольствуясь достигнутым.

Люди семилетки... О них много говорят и пишут. Среди них трудятся, претворяя в жизнь решения XXII съезда КПСС и мои одноклассники, выпускники средней школы № 1. Больших успехов вам, дорогие друзья!

Владимир БАРАНОВ,  
технолог.



В Грузинской ССР началось сооружение Ингурской ГЭС. Это крупнейшая стройка республики. 300-метровая арочная плотина станции перекроет реку при выходе ее из каньона и создаст водохранилище длиной в 35 километров. Воды горной Ингури по напорному тоннелю протяженностью в 17 километров будут подведены к генераторному зданию, сооружаемому в глубине скалы. В настоящее время ведутся подготовительные работы.  
На снимке: геолог К. Сундукян в районе будущей плотины.  
Фото С. Столярова.  
Фотохроника ТАСС.

## ВЕЧЕР ОТДЫХА

Он был проведен в деревне Голендухино.

Принял праздничный вид клуб — зелень из леса, веселые плакаты. Много улыбок.

Концерта не было, а все же вечер отдыха прошел интересно. Скучно никому не было. Кто не танцевал, принял участие в играх.

Лучшие танцоры получили призы.

На вечер отдыха была приглашена молодежь из Першино и Глинки.

Н. ПЕТРОВА.

### Каждому водителю — удостоверение

В этом году организациями ДОСААФ в кружках мотоциклистов и шоферов любителей подготовлено 1350 человек.

В настоящее время организуется еще один такой кружок при первичной организации ДОСААФ никелевого завода. Первое занятие кружка состоится 6 декабря 1961 года в помещении школы № 3. Здесь же будет производиться дополнительная запись желающих учиться.

В. ЗУЕВ,  
председатель РК ДОСААФ.

### Имени Аркадия Гайдара

Учитывая пожелания и ходатайства граждан, проживающих в г. Реже, исполком горсовета депутатов трудящихся своим решением переименовал улицу имени Ворошилова в улицу имени Аркадия Гайдара.

Редактор Е. НОВОСЕЛОВ.

Следующий номер газеты выйдет 8 декабря 1961 года.

Режевской автобазе № 20 требуются на постоянную работу:

1. Шоферы 2—3 класса на грузовые автомобили всех марок.
2. Автослесари по ремонту дизельных и бензиновых автомобилей.

Режевскому торгу срочно требуются на постоянную работу: повара, экспедиторы, грузчики, лоточницы, продавцы, разнорабочие.

АТАМАНЧУК Раиса Степановна, проживающая в г. Реже, улица Комсомольская, № 8, кв 7, возбуждает дело о расторжении брака с АТАМАНЧУК Михаилом Петровичем.

Дело будет рассматриваться в областном суде.